



文艺传情 百场活动送祝福

厦门市文联、市书法家协会为市民奉上“文艺盛宴”



栏目主办：
厦门市文联 海西晨报社

晨报讯(记者 叶子申)龙年春节前后,厦门市文联、市书法家协会组织数百名文艺家走进乡村、社区、大学校园、工商企业、窗口单位等,足迹遍布全市六区,举办百场精彩活动,为市民奉上“文艺盛宴”。

在同安区莲花镇莲美中学举办的“迎春送福”文艺服务活动中,我市多名本土书画家挥毫泼墨,为群众送上一副副春联、一个个“福”字,受到热烈欢迎。厦门书画院院长林永潮参与了本次活动,他说:“这个活动很有意义,能在春节期间为人民群众送去美好祝福,也是艺术家的责任。”

活动吸引了当地不少群众“围观”。一名80多岁的阿嬷从书法家手中拿到“福”字后,顿时喜笑颜开。阿嬷说,以前过年,她都是自己去集市上买春联和“福”字,今年能免费拿到书法家的墨宝,感觉很珍贵。

活动现场,不少厦门民间文艺家也带来了手工剪纸等作品,鲜花、中国龙等题材深受喜爱。此外,厦门弘晏庄木偶艺术馆的表演艺术家们也在现场带来了精彩的布袋木偶戏表演。

不久前,厦门市文联组织市书协的书法家朱国振、黄晓雨、陈浦根等走进厦门大学中国语言文学系,开展新春“送福写春联”活动。3名书法家挥毫泼墨,落笔成“福”,行云流水之际,年味四溢。

春节前,2024年海峡两岸中小學生书法冬令营活动在厦门成功举办。来自厦门、金门的100余名两岸青少年围绕“两岸一家人·童心向未来”这一主题大显身手。其中,“福”与“家”成为营员们笔下出现频率最高的字眼。闻讯而来的市民游客纷纷驻足观看,赞不绝口。厦门市书法家协会还向金门师生代表赠送书法作品



书法家为市民写春联。

帖,同时发出“我家春联我来写”的倡议,鼓励青少年们好好学习、勤加练习,写好中国字。

而在高崎出入境边防检查站、华福社区、同安区洪塘头小学等多个“文联服务点”,我市多名

文艺家通过歌声、衍纸、魔术等丰富多元的形式,为市民群众送去了祝福。

一系列形式多样、内容丰富的活动为我市营造了良好的春节喜庆氛围。厦门市文联有关

人士表示,今年的“送福送春联”系列活动弘扬中华优秀传统文化,还特别融入廉政建设和两岸交流的元素,激发了公众对书法艺术的兴趣,促进社会和谐进步。

春节档热门影片藏有厦企身影

晨报讯(记者 叶子申)今年春节档电影竞争激烈,其中动画电影《熊出没·逆转时空》表现不俗。据灯塔专业版数据,截至昨日18时30分,其票房已达16.26亿元。记者了解到,这部热门影片背后有厦企的身影。

据悉,该影片是“熊出没”系列的第10部电影,讲述化身“职

场打工人”的光头强穿越时空,拯救熊大、熊二的故事。与前几部电影相比,《逆转时空》不再将故事拘泥于动画剧集所限定的狗熊岭范围内,也更贴近看着动画剧集长大的年轻观众的心声。

记者了解到,2016年,“熊出没”系列电影出品方华强方特动漫在厦门同安设立子公司,主要

负责“熊出没”大电影的制作。而今年上映的《逆转时空》,则从2022年11月开始制作,制作周期达1年,其中厦门公司承担的制作时长约占总时长的45%。

据了解,目前,华强方特(厦门)动漫有限公司拥有数百名动画师,团队已开始制作2025年“熊出没”春节贺岁电影项目。

省曲艺丹桂奖少儿大赛 厦门选拔赛开始报名啦

晨报讯(记者 邱乐)“曲赞新时代 童心筑梦想”第六届福建省曲艺丹桂奖少儿大赛厦门选拔赛开始报名啦!全市中小学校和中等职业学校在读学生均可以学校为单位报名。

本次比赛按曲种类别,分为答嘴鼓、讲古、南音、综合组(芗曲说唱、荷叶说唱相声、评书、快板、故事)及小品组。

本次比赛由厦门市文联、厦门市教育局指导,厦门市曲协、厦门市教育局体卫艺处主办,获奖作品将被推荐参加省赛,并增设厦门专场奖项。参

赛节目要求展现少年风采,鼓励原创,彰显“福”文化、海洋文化、船政文化、侯官文化等福建地域文化特色,有利于少年儿童身心健康、符合少儿欣赏特点。少儿曲艺语言类节目原则上不超过10分钟,鼓曲唱曲类节目不超过8分钟。

参赛单位需在2月28日前,将材料汇总报送至厦门市曲协,3月2日主办单位将组织评审专家,对除小品节目外的其他曲种以现场演出方式进行评审。详情可关注“厦门文联”微信公众号或厦门市文联官网。

龙元素文化艺术展览邀您观赏

晨报讯(记者 叶子申)当前,“我们的节日·春节——甲辰龙年厦门龙元素文化艺术展”正在厦门市文化馆一楼大厅展出,受到不少市民的喜爱和好评。该展览将持续至2月25日,还没来得及看的市民可抓紧时间前去欣赏。

本次展览集合了众多厦门漆线雕、珠绣、石雕、剪瓷雕等精品之作,以及闽南传统民居营造技艺和民间信俗龙图案旗帜等实物,由厦门全市高校、文创机构、设计师以及手工艺爱

好者们参与制作,体现了对龙文化的热爱和敬仰,也展现了厦门独特的文化艺术魅力。

其中,《龙腾盛世》琉璃扇以金色飞龙立于云雾中的形象,表达了龙腾盛世的愿景。《龙凤纳福》雕塑以汉字“福”书法笔意,结合当代雕塑表现手法,表达“龙凤呈祥、百福无疆、家庭和睦”之意。纸扎作品《潜龙出渊》,运用中国传统纸扎工艺结合现代纸艺表现技法进行创作,用纸呈现《易经》中“潜龙在渊,跃必九天”的情境。



纸扎作品《潜龙出渊》

市文联副主席杨景初 跻身中国摄协“专家库”

晨报讯(记者 邱乐)近日,中国摄影家协会第十届专业委员会委员名单公布,福建共7人上榜,厦门市文联副主席、厦门市摄影家协会主席杨景初当选中国摄影家协会航空(无人机)

摄影委员会委员。中国摄影家协会专业委员会会聚中国摄影界优秀人才,是中国摄影家协会的“专家库”“智囊团”。专业委员会委员经主席团审定后产生,任期五年。